

“通过实地走访,我们进一步加深了对人民代表大会制度的了解,感受到中国践行全过程人民民主的工作方式是多么高效和深入人心。”不久前,“在渝外籍人士走进人大”活动上,一位外国驻华领事官员如此点赞。

从以直接选举方式产生县、乡两级人大代表,到依法加强对“一府一委两院”的监督,再到回应群众诉求,人民代表大会制度不断完善,保证党领导人民依法有效治理国家、

保障人民当家作主,成为全面深化改革推动中国特色社会主义制度更加成熟更加定型、国家治理体系和治理能力现代化水平明显提高的生动写照。

在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上,习近平总书记高度评价评价新时代全面深化改革取得的历史性伟大成就:“新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果,是我国改革开放历史进

程中最壮丽的篇章之一,为全面建成小康社会、续写‘两大奇迹’提供了强大动力和制度保障,也为新征程进一步全面深化改革提供了坚实基础和宝贵经验。”深刻认识、全面把握新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就,有助于我们坚定改革信心、把握改革方向、强化改革责任、汇聚改革合力,对推动全面深化改革不断向广度和深度进军至关重要。

(下转第二版)

## 科技与协作共铸丰收梦

### ——达州小麦高产攻关结硕果

在达州的田间地头,一场小麦高产攻关战鏖战正酣。“2023-2024年小麦高产攻关”项目,在各方的精心培育下,结出了累累硕果。

#### 多方协作 激发种粮户种植热情

“我们就是要通过高产攻关这个项目,挖掘达州小麦的高产潜力,为全市农业发展蹚出一条新路子。”市农科院相关负责人表示。

市农科院作为牵头单位,联合各县(市、区)农业农村局、市农业技术推广站等部门,以及种粮大户、家庭农场等新型农业经营主体,形成了强大的攻坚合力。

在达川区渡市镇的小麦高产攻关示范田,种粮大户王大爷说道:“以前种小麦,全靠老经验,产量一直上不去。自从参加了这个项目,专家们给我们带来了新技术、新品种,还手把手地教我们怎么种。你看现在这小麦,长得多好!”像王大爷这样的例子,在渠县贵福镇、宣汉县君塘镇、开江县普安镇等地的万亩攻关方和千亩展示片里随处可见。为确保项目顺利实施,政府给予了种子补贴、肥料补助等多项支持,从选种到施肥,从播种到田间管理,每一个

环节都有专业指导,极大地提高了种粮户的积极性。

#### 精心试验 研发小麦高产技术

小麦新品种筛选及配套技术研究是项目的核心环节之一。在市农科院北斗试验基地,现场研究员介绍道:“我们在这里进行了大规模的品种筛选试验,对16个小麦新品种进行了对比研究,同时还开展了3个品种的高产栽培密度和播期试验。目的就是要找到最适合达州土壤和气候条件的小麦品种和种植技术。”经过数月的精心试验和严格测产,最终筛选出了南麦995、绵麦45等4个高产小麦品种,确定了最佳播种量为15千克/亩,最佳播期在10月23日至11月2日之间。这些研究成果,为达州小麦的大面积推广种植提供了科学依据。

项目的成功,离不开明确的责任分工和高效的协作机制。市农科院负责物资采购和技术研发,及时将24吨种子和154.4吨肥料配送到田间地头,开展技术指导、绿色防控和种子肥料检验等工作。小麦高产攻关生产技术指导专家小组、市农科院相关负责人表

示:“我们这个小组就像一个‘智囊团’,哪里有问题,我们就出现在哪里。从制定技术方案,到现场解决实际问题,再到最后的验收总结,我们全程参与,确保了项目的顺利推进。”

在关键技术研制方面,项目团队编制印发了《达州市六大粮油作物高产栽培技术手册》等资料2000余份,为种粮户提供了详细的技术指导。同时,还聘请了四川省小麦首席专家汤永禄研究员及其团队,为项目提供技术支持。在专家团队的指导下,项目成功探索并集成了轻简直播、科学密植、配方施肥、绿色防控等小麦高产栽培关键技术。

#### 措施得力 小麦单产创纪录

为了扩大项目的影响力,项目团队还在各个攻关点位设置了展示宣传牌,并通过主流媒体等平台,广泛宣传项目的好经验、好做法。项目宣传负责人告诉记者:“我们希望通过这些宣传,让更

多的人了解小麦高产攻关项目,吸引更多的种粮户参与进来,共同推动达州小麦产业的发展。”

在资金管理方面,项目严格执行“专人管理、专户存储、专账核算、专款专用”的报账制度,建立了详细的资金使用台账,确保资金的安全和合理使用。据介绍,该项目每一笔资金的支出都有严格的审批程序,必须用于项目相关的工作,绝不允许出现截留、挪用等违规行为。

辛勤的付出换来丰硕的回报。今年的测产验收中,宣汉县君塘镇小麦万亩攻关方测产田块亩产达到了590.5公斤,创造了达州市小麦单产的新纪录;渠县贵福镇、开江县普安镇、达川区渡市镇等地的示范片也都达到了预期的高产目标。同时,集成的达州市小麦高产栽培关键技术已经印发成册,发放到每一位种粮户和农技人员手中,为提高达州小麦种植水平奠定了坚实的基础。

□记者 刘岸



### 胡杰率队到万源视察托底性帮扶工作时强调

## 让托底性帮扶成果惠及更多群众

本报讯(通讯员 周浩东)11月7日,市政协主席胡杰带领市政协党组成员和住达省政协委员到万源视察托底性帮扶工作,并召开座谈会。

胡杰一行先后前往铁矿至黑宝山旅游通道、旧院黑鸡全产业链项目和万源储能煤基地,通过听介绍、看现场等方式,实地视察了道路建设、产业发展、重点项目建设等工作情况。

座谈会上,听取了万源市、达州市区域协调发展局关于托底性帮扶工作

开展情况的汇报,视察组成员围绕托底性帮扶万源工作积极建言献策。

胡杰指出,开展托底性帮扶工作是省委贯彻落实习近平总书记“加大统筹区域发展力度”的坚定行动,达州市委、市政府高度重视,将托底性帮扶纳入全市经济社会发展规划“大盘子”谋划推进,“一盘棋”推动、“一条线”贯穿、“一揽子”保障。一年来,托底性帮扶工作成效显著。

胡杰强调,万源要全面落实省委、

市委决策部署,始终把托底性帮扶工作摆在全局工作的突出位置来抓,不折不扣完成托底性帮扶各项工作任务。要超前谋划、根深研究,加强旧院黑鸡、马铃薯、茶叶等种源培育研究,摸清底数、做大做强、强化宣传,持续推进特色农产品集群化绿色化品牌化发展,让托底性帮扶成果惠及更多群众。要坚持把托底性帮扶与乡村振兴有机结合,深度挖掘“清凉”资源,因地制宜培育“清凉”经济,着力打造纳凉

避暑、康养度假胜地,更好“把达州人留在万源、让外地人爱上万源”。要坚持大抓工业、重抓制造业,立足资源禀赋和园区定位,明确主攻方向,优化产业布局,加快基础配套设施建设,全力争创省级经济开发区,以园区发展带动产业振兴。

蒲春天、张永霞、戴婕、汪涛、翟朝晖、王跃、张旭参加调研。不是市政协主席会成员的住达省政协委员,达州市级相关部门负责同志参加调研。

## 达州绕西高速关键节点首根板式空心薄壁墩顺利封顶

### 重点项目 进行时

本报讯(见习记者 孙伟 通讯员 王娇 摄影报道)11月6日,由川高公司主导投资、四川交建集团承建的达州绕西高速项目重难点工程——大石坝2号大桥首根板式空心薄壁墩顺利封顶,标志着该项目桥梁施工迈进新阶段。

据了解,达州绕西项目高墩圆柱墩及空心薄壁墩墩身数量较多且高,最大墩高64.9米,桥梁主要跨越沟谷及河道,施工便道修建难度大,高墩垂直运输周期较长,受山陵重丘地形和地质条件影响,多数为高空作业,安全管理难度特别大。

为保障工程质量、实现工程质量“零缺陷”,项目建设单位积极开展“质效双优,使命必达”劳动竞赛,通过清单式分析高墩施工的重点和难点,对问题和薄弱环节重点攻关。在项目施工过程中,建设团队采用了多项先进技术手段,确保安全高效施工。其中,薄壁墩施工采用了液压式爬模,高墩砼养护则安装了自动喷淋系统,实现了“全自动、无人值守、无死角”高效施



大石坝2号大桥首根板式空心薄壁墩封顶现场。

工。钢筋加工中引入了数控弯钩机、数控钢筋切割和车丝一体机,显著提高了生产效率和安全性。焊接工艺则采用了二氧化碳气体保护焊,焊缝抗

裂性能高,焊后变形小,焊接飞溅小,确保了施工质量和安全。水混混凝土拌合站安装了数控设备,实时监控混合料的配比和拌合情况,将混凝土工

程的质量把控,从事后把关转变为事前控制,实现预防为主的目标。塔吊安装了受力预警监控系统,对设备安全进行实时监控,保障设备安全。

### 建设美丽四川 打造美丽中国先行区

#### 中央生态环境保护督察在四川

### 中央第三生态环境保护督察组 向达州市移交第二十一批信访件

11月8日,中央第三生态环境保护督察组向达州市移交第二十一批群众信访举报件8件(来电举报3件,来信举报5件),其中重点关注件1件。

从信访举报件中的生态环境问题类型来看(一件举报可能涉及多种问题类型),涉及生态2件、大气4件、其他污染2件。

从区域分布上看,通川区2件,达川区1件,渠县3件,高新区1件,

市辖区1件。所有举报件均已及时转交县(市、区)和有关部门处理。

截至11月8日10时,中央第三生态环境保护督察组累计向我市转办群众信访举报件67件(来电37件、来信30件),其中重点关注10件。各地累计信访举报件为:宣汉县11件、渠县14件、万源市8件、达川区8件、大竹县6件、通川区7件、高新区6件、东部经开区3件、开江县1件,市辖区3件。

### 中央生态环境保护督察群众信访举报转办 和边督边改公开情况(第十二批)

截至11月8日,中央第三生态环境保护督察组向我市移交的第十二批群众信访举报件4件,责任单位均按期办理、反馈,已办结4件(含阶段性办结),其中:宣汉县3件,已办结3件;渠县1件,已办结1件。根据督察要求,现将群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表进行公开。

截至11月8日,移交我市的前十二批信访举报件共26件,均按期办理、反馈,已办结26件(含阶段性办

结),其中:市辖区1件,已办结1件;宣汉县8件,已办结8件;渠县5件,已办结5件;大竹县2件,已办结2件;万源市2件,已办结2件;高新区4件,已办结4件;达川区3件,已办结3件;东部经开区1件,已办结1件。



扫描二维码,登录达州市人民政府网站查阅群众信访举报转办和边督边改公开情况。

#### 中央第三生态环境保护督察组值班电话和邮箱

督察进驻时间:  
2024年10月18日到11月18日  
举报电话:  
028-60595571

邮政信箱:  
四川省成都市A535号邮政信箱  
受理举报电话时间:  
每天8:00-20:00

## 深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想!